
Politika Anti-Korrupsion  

Asnjë Tolerancë për Korrupsionin 

Ky dokument përshkruan mënyrën se si ACER parandalon korrupsionin dhe parregullsitë 

financiare. Ai nuk pengon stafin ose partnerët e ACER të raportojnë korrupsionin ose 

parregullsitë te autoritetet publike të autorizuara për të trajtuar këto raste. 

ACER adopton një qasje zero-tolerancë ndaj korrupsionit dhe parregullsive financiare. ACER 

nuk toleron korrupsion në asnjë prej operacioneve të saj dhe kërkon që çdo dyshim për 

korrupsion, që besohet se shkel këtë politikë, të raportohet. 

ACER merr seriozisht të gjithë dyshimet për korrupsion dhe do të vlerësojë, trajtojë dhe 

disiplinojë në mënyrë profesionale, transparente dhe të drejtë çdo rast. 

Përputhshmëria me këtë politikë është e detyrueshme për të gjithë punonjësit, partnerët 

implementues, kontraktorët dhe palët e treta të lidhura me ACER. 

Mospërputhshmëria do të çojë në masa disiplinore, të cilat mund të përfshijnë pushimin nga puna 

ose kontratat, dhe/ose përfundimin e marrëdhënieve të biznesit me ACER. Pjesëmarrja e duhur 

do të përcaktohet rast pas rasti, në varësi të llojit të mospërputhshmërisë, shumave të përfshira, 

kushteve të marrëveshjeve dhe mundësisë për të rikuperuar fondet. 

Vlerat dhe Parimet e ACER 

Në ACER, angazhohemi të realizojmë punën tonë në mënyrë etike dhe transparente. Ne ndjekim 

parimet e Kodit të Etikës dhe përputhemi me ligjet dhe rregulloret në fuqi në kontekstet ku 

operojmë. 

Puna jonë është e bazuar në transparencë, llogaridhënie, respekt dhe barazi, paanshmëri dhe 

pavarësi. 

ACER menaxhon me përgjegjësi fondet dhe burimet e besuara në organizatë, duke siguruar 

përdorimin e tyre efikas dhe transparent në operacione. Ne kemi një detyrim ndaj donatorëve për 

të siguruar që këto fonde dhe burime të mbrohen nga korrupsioni. 

Çdo angazhim në korrupsion kërcënon integritetin dhe besueshmërinë e ACER, duke rrezikuar 

aftësinë tonë për të mbajtur vlerat dhe parimet tona. 

Parandalimi i korrupsionit është një prioritet dhe një detyrim për të gjithë punonjësit, partnerët 

implementues, kontraktorët dhe palët e treta të lidhura me ACER. Nëpërmjet kësaj politike, 

ACER synon të eliminojë korrupsionin nga puna e saj, të këshillojë partnerët për parandalimin e 

korrupsionit dhe të kontribuoj në luftën kundër korrupsionit. 

Përkufizimi i Korrupsionit dhe Parregullsitë Financiare 

ACER e përkufizon korrupsionin si çdo formë mashtrimi ose shkelje serioze të etikës, sipas 

Kodit të Etikës të organizatës. 

Ky përkufizim përfshin korrupsionin monetar dhe jo-monetar dhe mbulon: 

• Korrupsioni aktiv dhe pasiv 

• Pagimet e lehtësimit, ryshfeti, dhuratat e paarsyeshme, komisionet, favoritizmi, nepotizmi, 

shantazhi, keqpërdorimi i informacionit të fshehtë, vjedhja dhe forma të ndryshme mashtrimesh. 



Konfliktet e interesit gjithashtu trajtohen, duke iu referuar situatave ku interesat private mund të 

ndikojnë, ose duken se ndikojnë, në marrjen e vendimeve paanshëm. 

Kultura dhe Praktikat Kundër Korrupsionit 

ACER angazhohet të sigurojë që të gjitha palët që janë subjekt i kësaj politike të kuptojnë pasojat 

e shkeljeve dhe detyrimin për të raportuar çdo dyshim për korrupsion. 

Të gjithë punonjësit, partnerët implementues dhe përfituesit duhet të njoftohen me Kodin e 

Etikës të ACER dhe parimet organizative dhe të raportojnë çdo provë ose dyshim për shkelje. 

Dështimi për t’u përputhur do të çojë në përfundimin e kontratave, granteve, ose marrëdhënieve 

të biznesit. Punonjësit e ACER angazhohen për të mbetur të llogaridhënshëm, transparentë dhe 

për të mbrojtur vlerat dhe burimet e organizatës. 

Punonjësit duhet të shmangin praktikat korruptive në jetën e tyre profesionale dhe personale për 

të ruajtur integritetin dhe besueshmërinë e ACER. Mospërputhshmëria do të çojë në masa 

disiplinore, përfshirë përfundimin e marrëdhënies së punës ose anëtarësimit. 

Përputhshmëria dhe Menaxhimi i Rrezikut të Korrupsionit 

Qasja e ACER për menaxhimin e rrezikut të korrupsionit është e ndërtuar mbi integritetin 

personal dhe organizativ, transparencën dhe llogaridhënien. 

ACER angazhohet të kuptojë ligjet dhe rregulloret kundër korrupsionit që zbatohen për projektet 

dhe fushat e saj operuese. 

Punonjësit e ACER përputhen me ligjet e vendeve ku operojnë, si dhe me rregulloret e 

donatorëve dhe konventat ndërkombëtare kundër korrupsionit. 

Menaxhimi i ACER do të rishikojë këtë politikë periodikisht për të reflektuar zhvillimet ligjore 

dhe rregullative dhe për të siguruar përputhshmërinë dhe praktikat më të mira. 

 


